

还个手机有多难 8个电话没通知到

警务室故事



融媒体记者 许奕梅 通讯员 何希雯

“要归还失主丢失的手机可真难！”放下手里的电话，鲤城公安分局海滨派出所民警不禁感叹。17日凌晨，警方接到报警，有好心人捡到一部手机。随后民警先后联系了手机失主的父亲和亲朋好友，都被当成“诈骗电话”不予理睬。经过民警的反复耐心解释，手机的主人最终总算是现身了。



(CFP)

收到遗失手机 民警打了8通电话被“秒挂”

17日凌晨5时许，50多岁的市民刘女士来到鲤城公安分局海滨派出所报警，称她在市区通淮关岳庙附近的路边捡到一部手机。担心失主找不到手机着急，她随即送到派出所。

民警迅速展开研判，发现手机失主为40多岁的市民高先生。高先生在

凌晨4时50分步行经过事发地时手机掉落，他本人并未察觉。

民警迅速行动，拨打高先生的另一部手机但一直未能接通，民警随即联系了高先生的父亲。

“您好，我是警察……”老人一听到这话，马上联想到可能是有人冒充

公检法实施诈骗，直接挂断了电话。

民警理解老人的防骗心理，又尝试联系了高先生的7名亲戚和朋友，希望通过他们通知高先生来领取手机。没想到平时的反诈宣传令大家的防范意识深入人心，每个人接到电话的第一反应都以为是遭遇“假警察”。

反复打电话耐心解释 终于联系上手机失主

“要归还一部手机有点难啊！”民警对此哭笑不得。无奈之下，民警花了四十多分钟，坚持不懈地给高先生的父亲打电话。只要老人不挂断，民警就耐心解释情况，并告知他可联系儿子进行核实，并留下了民警自己的联系电话，以便高先生和家人能够回拨确认。

“警察打来说你手机丢了有人帮

捡到了，你确认下。”最后，高先生的父亲终于相信了，联系了儿子，高先生这才意识到手机丢失并立即联系民警。接警1个小时后，高先生前往海滨派出所，确认身份后顺利拿回手机。

“反诈工作做得太好，家人都以为这是诈骗，感谢你们的耐心工作，我才能顺利拿回手机。”高先生对刘女士的拾金不昧和警方的耐心帮助表示感谢。

警方提醒，市民如遇到类似情况，可以通过多种方式核实对方身份，比如要求对方提供一些只有失主才知道的信息，或者通过视频通话等方式确认对方身份，避免误会。面对陌生电话请务必保持警惕，不随意透露个人信息、银行卡号、密码、验证码等重要信息。如有疑问，可直接拨打110或前往附近派出所咨询。

险些错过高速出口 司机减速变道酿事故



为了不错过出口，司机紧急变道造成事故。

早报讯（融媒体记者林志安 通讯员刘闽华 文/图）在高速公路上眼看就要错过出口，梁某急忙刹车减速变道，导致车辆被后方的牵引车碰撞。最终，高速交警认定梁某承担事故全部责任。

17日上午9时27分，梁某驾驶闽C6×××F小型客车沿沙厦高速泉州往三明方向行驶，至沙厦高速下行136公里200米处时，因未注意观察快经过出口时突然减速变道，致车辆被后方正常行驶的冀E6×××Y重型半挂牵引车轻微碰撞。所幸重型半挂牵引车刹车及时，事故并未造成人员伤亡。

民警询问梁某得知，他从泉州市区出发准备前往德化，因对路线不熟悉差点错过出口。他赶忙刹车减速并强行变道，准备下高速。

梁某的车上实载5人，引发的事故未造成严重后果。民警对梁某进行了批评教育并依法处罚，同时认定梁某承担事故的全部责任。

高速交警提醒，对不熟悉的路线，出行前请提前做好规划；驾车途中请集中注意力并观察路况，切莫随意减速变道；错过高速出口时，请继续前行至下一出口驶离高速路，然后再规划安排路线。



“防艾禁毒我先行” 禁毒宣传在身边

早报讯（融媒体记者王盼琛 通讯员林佳斌 文/图）为增强全民禁毒意识，近日泉州市公安局鲤城分局禁毒大队联合鲤中街道办事处、卫生院在源和1916园区开展“防艾禁毒我先行”禁毒宣传活动。

活动现场，鲤中街道主任郑炜煊通过互动问答、展示仿

真毒品模型、发放禁毒宣传手册等多种方式，讲解毒品种类、特征、识毒拒毒技巧及禁毒相关法律法规，引导群众认清毒品危害，自觉抵制毒品。同时卫生院医生结合典型案例，讲解艾滋病的传播途径和预防措施，使“科学防艾”理念更加深入人心。

温情暖冬至 警民一家亲

早报讯（融媒体记者陈祥木 苏碧杰 通讯员谢艳菊 文/图）连日来，安溪县公安局民警与辖区群众共同开展了多场别开生面的冬至活动，谱写了一曲“警民一家亲”的和谐乐章。

近日，在安溪县蓝田乡蓝田中心幼儿园，同学们在老师跟蓝田派出所民警的指导下挽起袖子，开始了一场充满乐趣的汤圆制作之旅。大家围坐在一起，有的揉面，有的搓汤圆，校园里回荡着欢声笑语。看着自己亲手制作的汤圆，同学们的脸上洋溢着自豪的笑容。



民警教孩子们搓汤圆

城厢派出所民警也深入辖区过溪小学开展“智趣冬至，乐在校园”活动。民警和小朋友们一起分享冬至的传统习俗和文化故事，共同感受节日带来的欢乐与温馨。随后，民警围绕“防范校园欺凌”，结合典型校园欺凌案例，让同学们了解校园欺凌产生的原因，教导学生保护自己以及预防校园欺凌，告知同学们不做校园欺凌的参与者、旁观者。

蓬莱派出所邀请群众走进警营，与群众一同做汤圆、话家常，让大家在寒冷的冬日留下温暖的记忆。